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Warszawa, 29 lipca 2025 roku  

Sprawa: Odpowiedź na interpelację poselską nr 11032
Znak sprawy: DPL1.054.3.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 11032 Pani Małgorzaty Pępek, Poseł na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie zmiany przepisów dotyczących korzystania 
ze zwolnienia z podatku od spadków i darowizn przez osoby najbliższe, które 
nie zgłosiły nabycia majątku w drodze spadku z przyczyn niezawinionych, 
uprzejmie informuję.

Postulat zawarty w interpelacji, dotyczy rozważenia możliwości wprowadzenia 
rozwiązań umożliwiających skorzystanie ze zwolnienia z podatku od spadków 
i darowizn przez osoby najbliższe w przypadku niedotrzymania terminu 
do zgłoszenia nabycia własności rzeczy lub praw majątkowych w drodze spadku 
z powodu niezawinionych sytuacji losowych. Taki postulat był  już zgłaszany, 
m.in. przez podatników i Rzecznika Praw Obywatelskich, a także omawiany 
w ramach współpracy Rządowego Zespołu ds. Deregulacji ze strona społeczną. 
W związku z tym, rozpoczęto prace legislacyjne nad wdrożeniem proponowanego 
rozwiązania. Projekt ustawy o zmianie ustawy o podatku od spadków i darowizn 
został wpisany do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów 
pod numerem UDER79.

Projektowane rozwiązania będą miały na celu poprawę sytuacji podatników 
podatku od spadków i darowizn przez wprowadzenie możliwości przywrócenia 
terminu do zgłoszenia nabycia własności rzeczy lub praw majątkowych 
przez członków najbliższej rodziny oraz zgłoszenia nabycia w drodze dziedziczenia 
lub zapisu windykacyjnego własności przedsiębiorstwa osoby fizycznej lub udziału 
w nim. Rozważa się, aby termin do dokonania zgłoszenia był przywracany 
na wniosek podatnika, jeżeli uprawdopodobni on, że niezachowanie terminu 
nastąpiło bez jego winy. 
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Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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